



VÁŽENÍ ČTENÁŘI,

v čase, kdy epidemie dlouhodobě leptá vztahy, jež pojí společnost i akademickou obec, nabývá zpravodaj Doxa, který je nástrojem komunikace a společenství, zvláštního významu. Jsem proto rád, že k vám jeho prostřednictvím opět přistupujeme, a prosím o vaši pozornost a o vaši vytrvalou přízeň.

Rubrika Focus (a Akademický život) má tentokrát poněkud jiný ráz než obvykle. Jejím jednotícím tématem je „naše věda“ – snaha poskytnout několik vhlédů do vědecké činnosti pracovníků Katolické teologické fakulty. Ukazujeme, čemu se tito kolegové věnují a čím se snaží přispět k rozvoji svých oborů: teologie, etiky, práva, dějin literatury, dějin umění. Jde o příklady, neboť všichni naši akademičtí pracovníci jsou povoláni, aby druhým předávali již dosažené vědění a aby vydávali svědectví svého úsilí o jeho stále prohlubování a zmnožování. Úkolem univerzity i naší fakulty je růst poznání. Snažíme se poznávat fakta již známá i dosud neznámá a/nebo ozřejmit co nejkvalitnější argumentací příčinné souvislosti, jež fakta pojí. Dobrat se toho, jak se věci mají a proč jsou takové, jaké jsou, případně jaké by být měly. *Apprehendere et intelligere.*

V té souvislosti si dovoluji připomenout slova českého jezuita a mučedníka P. Adolfa Kajpra (1902–1959), která vhodně charakterizují to, jací by měli pracovníci, studenti a absolventi fakulty být: „Činnost, budování, tvoření, zlepšování a především láska, duše toho všeho, vychází u křesťana z poznání věrou vedeného rozumu, jako v nejsvětější Trojici vychází Duch svatý, osobní božská Láska, z Otce a Slova. K obrazu a podobě Trojice jsme byli stvořeni, podle ní musí se tedy rozvíjeti i naše činnost. Jen tehdy je budováním Těla Kristova mezi námi, jen tehdy se blíží lidstvo ideálu, jímž je *civitas Dei* [město Boží]. [...] Budme vyznavači, vášnivě milujícími vyznavači Slova, věrme v pravdu jasnou a určitou, v rozum, jenž vede k Slovu, jako vede vánoční hvězda k jesličkám, protože jej Logos posvěcuje a sílí svou milostí, věrme v křesťanský rozum, z něhož sálá láska, jako v Trojici vychází ze Slova Duch svatý.“

Takový dar přeji nám všem.

Vojtěch Novotný  
*vedoucí redaktor*